

99 г.



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 30 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА.

№ 9 [10982]

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Совет Федерации обратился к Президенту РФ с просьбой ввести на территории Ставропольского края в граничащих с Чечней районах чрезвычайное положение. Эта крайняя и не-популярная мера необходима для защиты местных жителей.

Б. Ельцин поручил Е. Примакову и Н. Бордюже подготовить и провести заседание Совета безопасности по вопросу обеспечения политической стабильности в обществе.

По предварительным данным профсоюза работников образования и науки, в среду, в первый день всероссийской акции протеста работников образования, в забастовках, пикетах, митингах участвовали до 500 тысяч человек. Основные требования участников акции — погашение долгов по зарплате.

Новгородский губернатор, член Совета Федерации Михаил Прусак 27 января в Страсбурге был избран вице-председателем парламентской ассамблеи Совета Европы. Там же министр внутренних дел Сергей Степашин подписал разработанную Советом Европы конвенцию об уголовной ответственности за коррупцию. Это поможет розыску средств, незаконно осевших в западных банках.

Ученые подмосковного города Дубна сделали крупное научное открытие — синтезировали новый, 114-й сверхтяжелый элемент таблицы Менделеева.

Брату курского губернатора Александра Рудько Михаилу, занимавшему ранее пост заместителя начальника УВД, предъявлено предварительное обвинение в хищении государственных средств. Дело о хищении, совершенном вторым братом губернатора — Владимиром, руководившим мясокомбинатом, передано в суд.

Юрий Маслюков обвинил отдельных представителей бывшего правительства Кириенко в том, что они мешают вести переговоры с международными финансовыми организациями. «Явление, когда деятели предыдущего правительства разъезжают по западным странам и угрожают не давать деньги новому правительству — это, по крайней мере, единство», — так выразился первый вице-премьер.



ПРОЯВЛЕН ИНТЕРЕС

С БОЛЬШИМ интересом отнеслись англичане к опочечской льнопродукции, на днях посетив наш местный льнозавод. Они внимательно осмотрели короткое и длинное волокно местной выработки и дали ему очень высокую оценку. Англичане заявили, что волокно такого качества высоко котируется на внешнем рынке.

Как считают в районной ад-

министрации, в районном управлении сельского хозяйства, если заключить сделку с зарубежными потребителями, это не только сулит огромные выгоды, но и даст возможность хозяйствам нашего района более интенсивно заниматься экономикой. Но все дело за акционерным обществом, коим является наш завод и входит в систему «Псковлен».

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ

ЗАБАСТОВКА ОБЪЯВЛЕНА. КТО ОТ НЕЕ ВЫИГРАЕТ

КОЛЛЕКТИВ работников средней школы-гимназии № 3 с 20 января включился в беспрецедентную забастовку в связи с невыплатой зарплаты с мая 1998 г., что составляет 5—6 месяцев.

Коллектив выдвинул следующие требования:

— До 20 января 1999 г. выплатить работникам школы заработную плату за декабрь 1998 г. и задолженность за один месяц 1998 г.;

— с января 1999 г. обеспечить регулярную ежемесячную выплату текущей зарплаты;

— поэтапное погашение задолженности по заработной плате за 1998 г.

Однако ни одно из требований на 26 января администрации района не выполнено.

На собрании между членами трудового коллектива и представителями администрации взаимопонимания не было достигнуто.

И ТЕМ не менее служба информации редакции нашей газеты за разъяснениями обратилась к главе района О. А. Ефимову.

Бастовать или не бастовать — это право учителей. Однако администрация района неоднократно ставила в известность все бюджетные организации, что на выплату зарплаты в месяц требуется один миллион 40 тысяч рублей, тогда как в бюджет района поступает в среднем 400 тысяч рублей и 92 процента этих денег идет на выплату зарплаты бюджетным организациям. Оставшиеся средства направляются на лекарства, организацию питания детей в школах и т. д.

Никакой задолженности по зарплате не было бы, если бы запланированные деньги по трансферту поступили в район. Такая задолженность составляет 6,6 миллиона рублей.

И пусть простят меня учитель за следующие слова: от того, что наши дети не будут учиться, тем более выпускники, вряд ли это пойдет на пользу педагогам и самим детям. На сегодня администрация района все делает возможное, чтобы задолженность по зарплате уменьшилась.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Место дворняшки истины — в собачьей конуре, а жирная болонка ложь греется у камина и источает зловоние». В. Шекспир (1564—1616 г. г.), великий английский поэт и драматург.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

За период с 21 по 28 января к административной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде было привлечено пятнадцать человек. На 28 января в изоляторе временного содержания Опочецкого РОВД находилось шесть лиц без определенного места жительства и пять граждан, задержанных за мелкое хулиганство.

В период с 8.00 23 января до 12.00 24 января в квартиру гражданина К., проживающего на улице Строителей, разбив стекло, проник злоумышленник, и похитил телевизор, видеокамеру и аудиоаппаратуры на тридцать одну тысячу рублей.

Как сообщил председатель СПК «Дружба», 20 января рабочие этого СПК И. В. Кузьмин и А. Бозивец взломали дверь на комплексе в деревне Аристово и украли оттуда триста килограммов зерна на сумму пятьсот десять рублей.

Поступило две жалобы на гражданина Капустину С. В. Гражданку А., проживающую на улице Специалистов, заявила, что еще в июле 1997 года Капустина заняла у нее тысячу долларов США и, не отдав, скрылась. У гражданки Т., проживающей на улице Трудовой,

Капустина весной 1998 года взяла в долг четыре тысячи рублей и тоже не вернула.

24 января в деревне Мостищи Звонской волости во дворе собственного дома был обнаружен труп гражданки Петровой А. М., 1919 года рождения, без признаков насилия и смерти.

27 января в доме на улице Медицинской был обнаружен труп гражданина Терещенко С. И., 1960 года рождения, также без признаков насилия и смерти.

25 января в приемный покой центральной районной больницы поступил гражданин Ф., 1959 года рождения, проживающий на улице Коммунальной. Диагноз: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга и другие повреждения.

24 января в больницу поступил гражданин К., 1954 года рождения, проживающий на улице Некрасова. Диагноз: переломы костей руки и ноги, множественные ушибы тела.

22 января в 16 часов была задержана автомашина «Москвич» с белорусскими номерами. В ней находились двадцать три бутылки водки без акцизных и специальных марок.

ЗАЩИЩАЮЩАЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

В КАБИНЕТ редакции, а затем администрации ворвалась агрессивная дама с криком: «Мне всунули плохие консервы». На предложение покажите, протянула пустую консервную банку, сказав, что они так пахли и она выставила их на улицу, и кот, вероятно, съел. Так что содержимое данной банки мы не увидели, а значит, факт не установлен. Но, зная, что всяческое бывает, мы отправились с покупательницей

в магазин, где были сняты с реализации оставшиеся консервы, проверили документы, и санэпиднадзор отобрал банки для экспертизы.

Заключение: консервы соответствуют ГОСТу, а что было в банке, мы так и не узнаем. Но заявительница, пока проверялась документами, всем входящим в магазин кричала: «Не покупайте ничего, здесь все консервы плохие».

А. МОРОЗОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

11 февраля 1999 года в 10.00 часов (в библиотеке [1 этаж здания администрации района]) состоится 6-я сессия Собрания депутатов района второго созыва с повесткой дня:

1. Отчет администрации района за 1998 год.
2. Об исполнении бюджета района за 1998 год.

ДЕНЬ ШАКАЛА, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ „ВЕРТИКАЛЬ“

Часть 1. Заговор

Год назад в городе Пскове имел место инцидент, вызвавший резонанс по всей России. В борьбу против законно избранной областной власти были втянуты структуры, многие из которых по своей обязанности призваны служить закону и порядку. Поводом выступления против губернатора Е. Э. Михайлова стала его решительная и бескомпромиссная борьба с винно-водочной мафией, пользуясь со временем отмены государственного контроля за производством и продажей алкогольной продукции полной бесконтрольностью. Ужасающие цифры статистики о случаях со смертельным исходом в результате отравления недоброкачественной водкой в стране и регионе напоминали сводки о потерях во время боевых действий. По оценке специалистов, половина всей денежной массы в стране находится в руках теневиков. Значительную часть этих денег составляют доходы от неконтролируемой торговли алкоголем. Казалось бы, законную возможность для перераспределения «водочных» денег в пользу врачей, учителей, коммунальщиков и других категорий бюджетников открывал подпесанный еще в августе 1996 года президентский указ «Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции». Однако до прихода новой администрации региональные органы государственной власти старались не замечать того вопиющего факта, что миллионы рублей от водочного бизнеса оседали не в бюджет, а в частных карманах. Где-то их можно понять. Кому нужны лишние заботы и неприятности. А неприятностей можно было ожидать очень серьезных. Не случайно во всей России долго не находилось ни одного региона, в котором местная власть решилась бы воспользоваться теми право-выми возможностями, которые открывал президентский указ. Возможность-то была, да охотников не находилось. Не случайно вся Россия, затягивая дыхание, следила за перипетиями псковского эксперимента: «Выдержит губернатор Е. Э. Михайлов, что ж, тогда и мы с Божьей помощью попробуем».

Не откладывая дела в долгий ящик, новый псковский губернатор наносит первый удар. Уже через несколько месяцев после вступления Е. Э. Михайлова в должность было конфисковано несколько сот тонн левого спирта. Того самого яда, который для одних обрашивался смертью, для других огромной прибылью. В тех ценах это ни много, ни мало — миллионы долларов. Ответом явилась целая серия хорошо спланированных акций по шельмованию администрации области, в которые, помимо псковских СМИ, были втянуты структуры городской власти, а также правоохранительные органы.

Били открыто и не стесняясь. В сознание доверчивых псковичей всеми правдами и не-правдами внедряли образ администрации области как власти преступной, покусившейся на альфу и омегу российской демократии — свободу предпринимательства. При этом стыдливо умалчивали о незначительной «мелочи», а именно, о том, что речь идет о предпринимательстве на почве алкогольного бизнеса. Дело дошло до того, что по заявлению одной из частных фирм, производящих алкоголь, против областной администрации

было возбуждено уголовное дело по статье 169 «Воспрепятствование законной предпринимательской деятельности». Случай в российской практике неслыханный! То-то было радости в кругах местной винно-водочной элиты и окормляемой им паству: «Все можем! Ату их! И в шею, в шею...».

Аппетит приходит во время еды, «Монополии захотели? Так получайте еще статью». Заводят дело еще по одной статье — «монополизм». Арестовывают чиновника администрации, председателя комитета потребительского рынка области А. А. Андреева. Донимают повестками заместителя губернатора М. С. Гавунаса. Пресса откровенно говорит о чиновниках областной администрации, как об уголовниках, «Заговорщики» прекрасно владеют технологиями ведения психологоческой войны. Чем активнее деятельность губернатора, тем мощнее ответный «накат».

Между тем в области происходят прямо-таки «страшные» вещи — всего за год правления Е. Э. Михайлова сбор налогов в областную казну от предприятий, занимающихся производством и продажей алкоголя, возрос в 10 раз! — с 5 до 53 миллиардов, Кошмар! Если так и дальше пойдет, кему придется навсегда расстаться с мечтой о приобретении уютного особняка на Канарах. Необходимо решаться на крайние меры. И они не заставили себя ждать.

Часть 2. Петля.

Ее плели умелые мастера. Шквалом публикаций в прессе и выступлений по телевидению нагнетается атмосфера вражды в отношении губернатора Е. Э. Михайлова и областной администрации. Вот только небольшой перечень подобного рода статей в газете «Новости Пскова»: 11 ноября, «Хочу — да, хочу — отберу...». Таким методом наводится «порядок» на рынке алкоголя, 18 ноября, «Как у «Стимула» пропал стимул...», 9 декабря, «Псковский милиционер — голодный милиционер», 12 декабря, «Необъявленная война», 19 декабря, «Следы «Скобаря» ведут в кабинеты областной администрации». Объект нападения четко обозначен — необходим исполнитель. Нужна еще подставная структура, посредством которой, оставаясь в тени, можно было бы реализовать поставленную задачу. Выборпал на УВД области. Областная милиция представляет собой систему двойного подчинения. В порядке служебной вертикали она напрямую подчиняется федеральным органам и в этом качестве относительно независима от региональной власти. Этую вертикаль и решено было задействовать в качестве тарана против «неупорного губернатора».

Задачу по обработке этой структуры умело выполняют «Новости Пскова». 9 и 12 декабря 1997 они публикуют статьи о действительно бедственном положении работников милиции. Виновник такого положения газетой был определен однозначно: губернатор Е. Э. Михайлов. Кто же еще? Ну не редакция же «Новостей Пскова» — газеты, которая долгие годы занималась идеологическим обеспечением шоковых реформ на Псковщине, тех самых реформ, в результате которых доведены до катастрофического состояния все жизнеспособные органы государства, включая силовые. И вот журналист газеты с не-винным и участливым лицом

заводит разговор с сотрудниками УВД о том, сколько денег задолжала им областная власть. Оказывается, задержка с выплатой зарплаты составляет 2 месяца. Журналист в шоке. Как? Почему? Будь он сообразительнее, мог бы догадаться, что прорехи в областном бюджете связаны с тем, что промышленность стоит. А промышленность стоит, потому что не так давно случилась приватизация. А приватизация случилась не в порядке стихийного бедствия, но в результате направленных акций при активном участии СМИ, в том числе и «Новостей Пскова». Увы, тест на сообразительность газетчик не прошел. Зато показал непреодолимую внутреннюю тягу к свободе самовыражения, обнаружив ее в следующем своем суждении: деньги в областном бюджете есть, денег много — а куда бы они могли деться? — но по прихоти местных начальников их просто не выплачивают работникам правоохранительных органов. Его вопросы начальнику УВД области прости и безыскусны:

— Значит, вы связываете нынешние финансовые трудности псковской милиции с отношением руководства администрации области к вам?

— Да.

— Вы не их человек?

— Я неудобный человек. Генерал Щадрин, этот «неудобный человек», оказался сущей находкой для борцов за свободу предпринимательства в водочном бизнесе и был использован «по полной программе».

Дальнейшие события могут быть вписаны в качестве главы в учебник по политическому манипулированию.

В упомянутой статье от 12 декабря, т. е. за десять дней до решающих событий, в «Новостях Пскова» была дана открытая установка, исходящая якобы от лица милиционера: «Они что там, в администрации, не понимают, что шутят с огнем? В конце концов, все мы — люди с оружием». Если появляется публичная установка на применение оружия, оружие обязательно будет задействовано.

Таким образом, схема, по которой «мочили» неудобного губернатора, достаточно ясна и прозрачна: накаляем атмосферу — даем установку — переходим к действию.

Часть 3. Схватка.

В постановлении прокуратуры области всем известные события 23 декабря выглядели следующим образом:

1. Со стороны сотрудников УВД Псковской области допущено нарушение действующего на территории Российской Федерации законодательства при исполнении постановления о приводе свидетеля Гавунаса М. С. в следственную часть следственного управления УВД Псковской области.

2. Планируя и осуществляя исполнение поручения следственных органов о приводе свидетеля Гавунаса М. С., руководство и сотрудники УВД при УВД ПО в нарушение ст. 3 Закона РФ «О милиции» решали поставленную перед ними задачу, без взаимодействия с другими государственными органами, в частности с Федеральной Службой охраны РФ, осуществляющими охрану Главы администрации Псковской области Михайлова Е. Э., являющегося объектом государственной охраны и защиты здания областной администрации, которое тоже относится к охраненным объектам.

3. Оперативная группа сотрудников УВД при УВД ПО в нарушение принятых в установленном законом порядке Приказов Администрации Псковской области вошла в здание Администрации с табельным оружием и без соблюдения соответствующих режимных условий».

Как видим, версия событий, происшедших 23 декабря, в изложении прокуратуры полностью совпадает с версией администрации области за исключением, разумеется, политической оценки случившегося. Незаконными признаны все действия милиции. Решению подлежит вопрос о том, возбуждать или нет уголовное дело против УВД области: В своем постановлении прокуратура ограничивается чисто юридической оценкой действий сотрудников милиции, начиная с инцидента на КПП «Неелово» и кончая их «визитом в кабинет губернатора Е. Э. Михайлова. К великому счастью, вопреки противозаконным действиям милиции выстрелы не прозвучали, все обошлось. В постановлении сказано, что «Действия сотрудников УВД при УВД ПО не повлекли нарушение существенных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства». Не повлекли, а могли бы повлечь? Ответ на этот вопрос зависел уже не от сотрудников милиции, а от выдержки губернатора и его охраны. Во всяком случае, со стороны милиции были созданы самые оптимальные условия для того, чтобы исключить возможность мирного течения событий.

Потом руководство УВД, естественно, уверяло, что задерживали другой автомобиль. Но это было потом. А в то зимнее утро на Рижском шоссе решение необходимо было принимать мгновенно. Можно только догадываться, о чем говорили бы потом сотрудники УВД и прокуратуры, если бы начальник охраны губернатора принял другое решение. Ведь когда губернатор увидел вооруженных людей на КПП «Неелово», он не мог знать, как далеко они способны пойти в своих противозаконных действиях. Тем более, что все пассажиры автомобиля, в котором ехал губернатор, прекрасно знали, что никто в России не имеет полномочий на подобную акцию. Что ни говорите, а работники УВД, принимавшие участие в операции, родились в руках. Как они, должно быть, в душе благодарили губернатора за то, что совершенные ими противозаконные действия так и не привели к возбуждению против них уголовного дела. Кто знает, как бы в итоге заключение прокуратуры, оказалось губернатор и его охрана чуть менее хладнокровны и точны в своей реакции на неожиданное появление на Рижском шоссе вооруженных людей. А о том, как бы сложилась дальнейшая судьба «неудобного человека» генерала Щадрина, даже и подумать страшно.

Как известно, по горячим следам событий 23 декабря губернатор Е. Э. Михайлов выступил с обращением к населению области и федеральным органам государственной власти, в котором оценил действия работников УВД как следствие крупномасштабной политической игры со стороны ряда криминальных и коррумпированных структур, против которых областная исполнительная власть ведет в последнее время решительную борьбу.

Эти криминальные и коррумпированные силы, — отмечалось в заявлении, — «стремятся любой ценой спровоцировать нестабильность и граждансскую конфронтацию на территории нашей Псковской области».

Чем же отвечают на все это «заговорщики»? 29 декабря газета «Новости Пскова» публикует передовую статью, в которой справедливость политической оценки, данной губернатором, подтверждается, как говорится, на все сто. В статье дается ключ, в соответствии с которым следует воспринимать происшедшее события с точки зрения тех самых теневых структур, чьи интересы были ущемлены мерами по монополизации алкогольного рынка. Правильно воспринимать конфликт, согласно газете, необходимо вот каким образом: во-первых, «события последних дней стали своеобразным водоразделом, индикатором для многих людей в области». (Очень хорошо! Смотри предыдущий абзац). Во-вторых, репутация губернатора «нанесен непоправимый урон». И, наконец, в третьих, — самое заповедное! — у следствия УВД есть на сегодняшний день все основания ходатайствовать перед Генеральным прокурором РФ о его обращении в Совет Федерации с представлением о снятии с членства Совета Федерации Михайлова Е. Э. депутатской неприкосновенности для привлечения его к уголовной ответственности.

Говорите после этого, что для наших демократических СМИ ничего таинственного нет, как права человека и свобода слова. Это же просто песня! Знают, знают, черти, как нужно работать! Ну кто! — кто способен усомниться в правоте людей, которые решаются предъявить губернатору уголовную статью. Знать бы потом сотрудники УВД и прокуратуры, если бы начальник охраны губернатора принял другое решение. Ведь когда губернатор увидел вооруженных людей на КПП «Неелово», он не мог знать, как далеко они способны пойти в своих противозаконных действиях. Тем более, что все пассажиры автомобиля, в котором ехал губернатор, прекрасно знали, что никто в России не имеет полномочий на подобную акцию. Что ни говорите, а работники УВД, принимавшие участие в операции, родились в руках. Как они, должно быть, в душе благодарили губернатора за то, что не задумайтесь. Задумайтесь, Маленькая, беззащитная провинциальная газета. Да Евгению Эдуардовичу стоит просто чихнуть, и от него мокрого места не останется. И надо же, такая смелость, такая жаждаСправедливости. В голове не умещается. Как вам угодно, я за «водораздел», за конфронтацию, «вихри враждебные веют над нами!..»

Называется такая «штука» зомбированием. Сидит умный человек в уютном кабинете, потягивает французский коньячок, считает доллары. Отдыхает. Вдруг обнаруживает, что в прошлом месяце он наслонился не в пример больше, чем сегодня. Это ему неприятно. Он звонит редактору «оппозиционной» газеты и участливо спрашивает о здоровье, о доходах. У редактора ни того, ни другого. Нехорошо. Разумеется, свободные предприниматели должны поддерживать свою борьбу. Главное, чтобы реформы не захлебнулись. Знает, я тебе пять баранов, ты уж, Коля, похлопочи за свою борьбу. Да, да, борократы одолели. Коле не надо обяснять, что два-три умных человека всегда найдут себе маску соратников, если у них в руках газета. За что будем бороться? Естественно, за правду, я же говорю, что пять баранов. Что? За правду шесть? Ну, пусть будет шесть, по рукам. Зомбирование — это когда масса соратников идет за правду, а тот, кто их ведет — за шесть баранов или за свою борьбу алкогольного рынка.

[Продолжение на 4-й стр.]

П

1 ФОН

ПЕРВЫЙ

6.00 Телеканал «Россия», 9.00 Новогодний ангел.

10.45 «Поле чудес»

11.50 «Домашний новогодний фильм

12.00 «Новогодний фильм

13.00 «За дверьми магии», 14.30

который умеет

путевые заметки Крылова, 14.30

рэдья, 15.00 Рэдья

«Лягушка», 15.55 «Звезды

... до шестнадцати

17.00 «Жестокие Новости», 18.1

животные», 19.00 «Познером».

19.45 «Вечерний фильм», 20.45 «Малышы», 21.00 Погода, 21.30 снеговидения Кассандры.

«Взгляд», 21.35 «Линия Чернов», 21.45 «Драма передача

ТВ «

7.00, 9.30, 9.45 «Россия!».

часть», 9.30 «Приключения

гравима передачи

«Почты почты».

Барбара», 11.00 «Приключения

«Зеркало», 11.30 «Приключения

«Диван», 1.00 «Смерть

святого», 15.25 «Быть или

не быть», 16.30 «М

ночью по имени

1.я. 17.00 «Вестник

18.00 «Компьютер

18.20 «Всероссийская

18.40 «Пушкин

19.05 «Кто это

такое!..», 1

1.99г. 30.01.99 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

1 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Здоровье». 10.45 «Поле чудес». 11.40 Мультфильм «Странная птица». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «За двумя зайцами». Комедия. 14.30 Мультфильм «Кот, который умел петь». 14.40 «Непутевые заметки» Дмитрия Крылова. 14.55 Программа передачи. 15.00 Новости. 15.15 Мультсериал «Каспер, который живет под крышей». 15.35 Мультфильм «Мистер Твистер». 15.55 «Звездный час». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Эти забавные животные». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Понедельник с Познером». Программа «Мы». 19.45 «Вечный зов». Худ. фильм. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «Охотники за сновидениями». «Пророчество Кассандры». Сериал. 22.45 «Взгляд». 23.30 Новость дня. 23.45 «Линия кино». «Пять вечеров». Драма. 1.35 Программа передач.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.45 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 Телегра «Программа передач». 9.50 «Товары—почтой». 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Зеркало». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вести». 14.30 «Смерть свидетеля обвинения». 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.20 Мультфильм «Котенок по имени Гав». История 1-я. 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.35 «Башня». 18.00 «Компьютер».

18.20 Всероссийская ярмарка. 18.40 Есть в возрасте любом хорошее. 18.55 К 200-летию А. С. Пушкина. 19.05 Вестник областного Собрания. 19.25 Наши встречи. VI Всероссийский Пушкинский театральный фестиваль. 19.40 Псковские вести.

20.00 «Вести». 20.40 «Подробности». 20.50 «Аншлаг» представляет. 21.25 Время кино. «Остров доктора Моро». Фильм ужасов. 23.15 «Псифактор». 0.10 «Вести». 0.40 «Дежурная часть». 0.55 Прогноз погоды.

3 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Тема». 11.00 «В мире животных». 11.35 Мультфильм «Шел трамвай десятый номер». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Последний рейс «Альбатроса». 2-я серия. 14.20 Юрий Лотман. «Культура и интеллигентность». Передача 2-я. 14.55 Программа передачи. 15.00 Новости. 15.15 Мультсериал «Каспер, который живет под крышей». 15.35 Мультфильм «Дом, который построил Джейк». 15.50 «Классная компания». 16.05 «Улица Сезам». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Угадай мелодию». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «В поисках утраченного». 19.45 «Вечный зов». Сериал. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «И жизнь, и слезы, и любовь». Драма. 23.40 Эдвард Радзинский. «Как погибнуть Наполеоном». 3-я часть. 0.20 Новость дня. 0.35 Программа передачи. 0.40 Классика Голливуда. «Как был завоеван Запад». Фильм 2-й.

18.35 Есть в возрасте любом хорошее. 18.55 Жил-был художник. 19.10 «Москва, Лубянка. Год 1998». 19.30 Наши встречи. VI Всероссийский Пушкинский театральный фестиваль. 19.40 Псковские вести.

20.00 «Вести», 20.40 «Подробности». 20.50 «Сам себе режиссер». 21.25 Время кино. «Я свободен, я ничей». Мелодрама. 23.00 «Закон и порядок». Сериал. 23.55 «Дежурная часть». 0.10 «Вести». 0.40 «АвтоСюз». 1.10 Прогноз погоды.

4 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.10 «Человек и закон». 10.55 «Клуб путешественников». 11.40 Мультфильм «Мы с Шерлоком Холмсом». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». Передача по письмам телезрителей. 13.00 «Последний рейс «Альбатроса». 3-я серия. 14.15 Юрий Лотман. «Культура и интеллигентность». Передача 3-я. 14.55 Программа передачи. 15.00 Новости. 15.15 Мультсериал «Каспер, который живет под крышей». 15.35 Мультфильм «Дом, который построил Джейк». 15.50 «Классная компания». 16.05 «Улица Сезам». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Угадай мелодию». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «В поисках утраченного». 19.45 «Вечный зов». Сериал. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.40 Погода. 21.50 «И жизнь, и слезы, и любовь». Драма. 23.40 Эдвард Радзинский. «Как погибнуть Наполеоном». 3-я часть. 0.20 Новость дня. 0.35 Программа передачи. 0.40 Классика Голливуда. «Как был завоеван Запад». Фильм 2-й.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.45 «Доброе утро, Россия!». 8.15 «Тысяча и один день». Сегодня в программе — все о шарикате. 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передачи». Телегра. 9.50 «Товары—почтой». 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Диалоги о животных». Док. фильм «Естественный отбор». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вести». 14.30 «Итальянский ресторан». Сериал. 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.20 Мультфильм «Котенок по имени Гав». История 3-я. 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.35 «Башня». 18.00 «Компьютер».

18.15 Лукоморье. 19.10 Русский запад. 19.30 Наши встречи. VI Всероссийский Пушкинский театральный фестиваль. 19.40 Псковские вести.

20.00 «Вести». 20.40 «Подробности». 20.50 «Городок». 21.25 Время кино. «Сциллиец». Мелодрама. 23.55 «Дежурная часть». 0.10 «Вести». 0.40 «Лабиринт страсти». Комедия. 2.15 Прогноз погоды.

6 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.55 «Ипподром». Детектив. 9.25 «Домашняя библиотека». 9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.00 Новости. 10.15 «100 процентов — новый Ералаш». 10.45 «Утренняя почта с Юрием Николаевым». 11.20 «Каламбур». 11.50 «Смак». 12.10 «Возвращение Третьякова». История одного шедевра. 12.40 «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». Комедия. 13.55 Биатлон. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины. Конькобежный спорт. Чемпионат мира. 15.25 Программа передач. 15.30 Новости. 15.45 «В мире животных». 16.25 «Умники и умницы». 16.55 Мультфильм «По следам бременских музыкантов». 17.20 «Как это было». Покушение на «Данаю». Эрмитаж. 1985 г. 18.00 Новости. 18.15 «КВН-ассорти». 18.50 «Ералаш». 19.20 Серебряная серия. «Ресторан господина Септима». Комедия. 21.00 «Время». 21.50 «Секретные материалы». Сериал. 23.35 Мисс «Содружество-98». 0.30 Новости спорта. 0.45 Коллекция

18.15 Всероссийская ярмарка.

18.35 Есть в возрасте любом хорошем. 18.50 «День Шакала», или Операция «Вертикаль». 19.15 Памяти С. С. Гейченко. 19.30 Наши встречи. VI Всероссийский Пушкинский театральный фестиваль. 19.40 Псковские вести.

20.00 «Вести». 20.40 «Подробности». 20.50 «Два рояля». 21.40 Время кино. «Как повысить уровень жизни». Худ. фильм. 23.30 «Притворщик». Сериал. 0.25 «Вести». 0.55 «Дежурная часть». 1.10 «Кристальный день рождения». Концерт. 1.50 Прогноз погоды.

5 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий

ангел». 10.15 «Мы». Программа Владимира Познера.

11.00 «В поисках утраченного».

Сергей Мартинсон. 11.40 «Смак».

12.00 Новости. 12.15 «Вместе».

Туркмения сегодня. 13.00 «Последний рейс «Альбатроса».

4-я серия. 14.15 Юрий Лотман.

«Культура и интеллигентность».

Передача 4-я. 14.55 Программа передач.

15.00 «Последний рейс «Альбатроса».

5-я серия. 15.45 Юрий Лотман.

«Вместе».

16.00 «Последний рейс «Альбатроса».

6-я серия. 16.45 Юрий Лотман.

«Культура и интеллигентность».

Передача 6-я. 17.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

17.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

18.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

19.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

20.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

21.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

22.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

23.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

24.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

25.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

26.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

27.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

28.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

29.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

30.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

31.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

01.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

02.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

03.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

04.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

05.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

06.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

07.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

08.00 Юрий Лотман.

«Вместе».

09.00 Юрий Лотман.

ДЕНЬ ШАКАЛА, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ „ВЕРТИКАЛЬ“

[Продолжение.
Начало на 2-й стр.]

Глава 4. Депутаты.

Накануне нового 1998 года псковичам не давали передышку. В тот же день 29 декабря, когда вышел номер «Новостей Пскова», заседало областное Собрание. Не будем даже и спорить, что это было чисто случайное совпадение. Ну не нарочно же все было так устроено, чтобы депутаты начали заседание с чтения свежего номера «Новостей», из которого они узнали и про «водораздел», и про то, что всякий честный человек должен желать для губернатора лишения свободы сроком до четырех лет. Последние слова для удобства восприятия были выделены редакцией жирным шрифтом.

Словом, деваться депутатам было некуда. Газетчики — люди безжалостные. Статья заканчивалась прямым обращением: «Не сказало своего слова только областное Собрание депутатов». Надо было что-то говорить.

Сегодня, по истечении года, задним числом легко укорять депутатов в близорукости, поспешности и т. п. Но давайте не будем торопиться с выводами и попробуем оценить всю серьезность обстановки. Депутаты прекрасно понимали, как многим рискуют, решись они поддержать губернатора Е. Э. Михайлова. Кто стоит за губернатором? Несколько замов, представитель Президента Д. К. Хрипуненков, публично осудивший действия милиции, несколько десятков простых людей, пришедших в первые дни после инцидента на Рижском шоссе в Дом Советов поддержать губернатора. Все. Прокуратура тогда еще не сказала своего слова. Общественность дезориентирована. М. Маловато будет.

А теперь возьмем противную сторону. Во-первых, алко-дельцы эти, знаете ли, шуток не понимают. Во-вторых, машина областного УВД. В-третьих, городская администрация. В-четвертых, вся прогрессивная демократическая общественность в лице «Яблока», НДР, ДВР и т. д. В-пятых, «беззашитные» провинциальные СМИ, так сказать, рупор и выразитель чаяний всего этого многоликого движения, на знамени которого жирным шрифтом написано: губернатора за решетку, ни больше, ни меньше. И, в-шестых, главное, позиция Москвы, где псковские события рассматривались в качестве одного из эпизодов в борьбе с оппозиционными регионами.

Тут, собственно, и выбирается не приходится. В соответствии с классическим парламентским принципом надо подчиняться большинству. Конечно же, все депутаты отдавали себе отчет в том, что до тех пор, пока не произведена правовая проверка событий со стороны прокуратуры, делать какие-либо заявления в пользу руководства УВД преждевременно и юридически бессмысленно. Об этом на сессии Собрания говорил, в частности, депутат И. М. Лыковец. Но что значат юридические тонкости, когда каждый решает для себя вопрос — быть или не быть. Справедливости ради надо признать, что ведь не депутаты заварили всю эту кашу. Дело депутатов — распределить областной бюджет, а о том, как его наполнить, пусть думает губернатор. Хорошо, конечно, если в областную казну и дальше будут поступать «водоч-

ные» деньги. Но, если сам генерал Щадрин говорит, что он не допустит этого, лучше не спорить. Четыре года жирным шрифтом — это не шутка. А то ведь, не ровен час, и высмеют. Жили при прежнем губернаторе тихо и умрем тихо. Кто-то раньше, мы позже. Товарищ генерал, у вас, извиняюсь, пуговка отлетела. Ничего, ничего, я подниму.

И депутаты сдали губернатора.

В своем обращении к жителям области они сказали о том, что заявление губернатора о совершенных в отношении него со стороны руководства областного УВД противоправных действиях не соответствует действительности. О том, что «население области и федеральные органы государственной власти через средства массовой информации были введены в заблуждение по поводу происходящих событий 23—25 декабря 1997 года». О том, что губернатор защищает своего заместителя М. С. Гавунаса, который не хочет подчиняться законным требованиям. О том, что на областную исполнительную власть «фактически никто не покушался». Они упрекнули губернатора в том, что он плохо использует свою власть для решения насущных проблем экономики области. И в заключение заверили население, что областное Собрание «делает все необходимое для стабилизации обстановки в области».

Иными словами, депутаты уже в конце 1997 года с легким сердцем приняли меры по подготовке к досрочным выборам Главы Администрации Псковской области в пользу... В пользу? Ну, конечно же, демократии и стабилизации.

Глава 5. Вопросы.

В заключение стоило бы задать несколько вопросов, неизбежно возникающих вокруг всей этой истории. Хотя законы детективного жанра предполагают в качестве первого постановки вопроса о кто?, т. е. о персонажах, оказавших и финансировавших широкомасштабную кампанию против губернатора Е. Э. Михайлова, сделать это достаточно проблематично. Во-первых, кампания еще не завершена — потерпев фиаско в ходе осуществления одной операции, «заговорщики» вряд ли потянут надежду на то, чтобы использовать иные обстоятельства и другой набор подставных лиц, взять реванш в будущем. А, во-вторых, публичные обличия подобного рода только тогда имеют смысл, если они сопровождаются прямыми ссылками на соответствующие статьи уголовного кодекса. Но наши «заговорщики» люди не настолько глупые, чтобы оставлять против себя прямые улики. И хотят их имена прекрасно известны, а совершенные ими действия достаточно прозрачны, подвести последние под статью практически невозможно.

Простой пример. Разве недостаточно прозрачна ситуация, когда заместитель начальника УВД области полковник А. Иванов выступает с «критикой» губернатора по областному телевидению в передаче, финансируемой группой частных лиц из общественного объединения «Культура и бизнес». Что тут еще нужно объяснять. А теперь попробуйте привлечь этих лиц к ответственности... То-то.

(Окончание
следует).

СПРАВКИ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

На основании Закона Российской Федерации «О коллективных договорах и соглашениях», в целях содействия договорному регулированию трудовых отношений и согласованию социально-экономических интересов работников и работодателей предприятиям и организациям района независимо от форм собственности, необходимо представить коллективные договоры для уведомительной регистрации в администрацию района (каб. № 51). Справки по тел. 9-13-39.

ПРОДАЕТСЯ участок под застройку (10 соток) по ул. Стадионной. Имеются фундамент 8х9, сруб 8х5. Телефон 9-16-70.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами, телефон. Звонить по телефону 9-28-20.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ Псковский УКК приглашает на курсы подготовки водителей всех категорий. Телефон 9-32-57. Адрес: ул. Гагарина, 116.

3-3.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира, все удобства, центр. Телефон 9-32-19.

2-2.

ЗАКУПАЕМ скот — коров, лошадей и т. д. Обмениваем лошадей рабочих на нерабочих. Обращаться по телефону 9-29-78.

ПРОДАЕТСЯ рабочая лошадь, мерин, 4 года. Обращаться: д. Посыхово Звонской волости, к Иванову Николаю.

ДОРОГО скупаем бытовой и бесхозный ЛОМ цветных металлов по адресу: ул. Коммунальная, 16 (напротив пожарной части). При себе иметь документ, удостоверяющий личность. Телефон 9-19-47. Работаем с 9.00 до 18.00.

Лицензия Б № 957335 от 15.12.98 г.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ В магазине лесхоза (ул. Рязановская) ИМЕЮТСЯ в продаже: мука высший сорт (1 кг — 3 руб.), соль каменная весовая (1 кг — 1 руб. 50 коп.), шифер 8 волн — 1 лист 18 руб., электронасос водяной — 324 руб. и другие товары. Справки по телефону 9-35-94.

Союз женщин Опочецкого района приглашает всех желающих на творческий вечер с композитором Столяровым Юрием Владимировичем в женский клуб «Нежность». Начало вечера 4 февраля 1999 г. в 18.00 (2-й этаж Центра досуга и культуры).

1 февраля в 10 часов в зале заседаний администрации состоится собрание предпринимателей района по вопросам применения новых законодательных актов.

Совет предпринимателей.

2-2.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СРОЧНО продаётся полдома с надворными постройками по адресу: Новый пер., д. 20. 2-1.

Лицу, указавшему место нахождения похищенной из квартиры в п. Строителей в ночь с 23 на 24 января бытовой техники (СД плейер «Маронтц», усилитель «Маронтц», ТВ «Фунай», ВП «Фунай»), гарантирую вознаграждение. Телефон 9-23-96.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063 в аварийном состоянии. Обращаться по телефону 9-23-22, после 21.00.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ полдома по ул. Царёкова, 25, кв. 1.

СРОЧНО продаётся БМВ-316, 1984 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон 9-35-57, вечером.

3-2.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063 в аварийном состоянии. Обращаться по телефону 9-23-22, после 21.00.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ полдома по ул. Царёкова, 25, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ полдома по ул. Царё